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Mineraty

Makroskopowe rozpoznawanie wybranych mineratéw

1. Ktére z podanych cech opisujg kwarc?
= A -rysa biata
= B - tupliwosé doskonata
= C - dwojtomnosé
= D - pokroj ptytkowy lub tabliczkowy
= E -twardosc¢ 7

2. Ktére z podanych cech opisujg chalcedon?
= A - wystepuje w skatach metamorficznych
B - zielona zabarwiona odmiana to chryzopraz
C - tworzy skupienia zbite, naciekowe i konkrecje
D - krystalizuje z roztworéw geotermalnych
E - reaguje na zimno z wieloma kwasami

3. Ktéry z podanych mineratéw skatotwérczych nie nalezy do grupy skaleni?
o A - ortoklaz

o B - hornblenda
o C - albit
o D - anortyt

4. Ktére z podanych cech nie opisujg tyszczykow?
= A - rysa biata lub szarawa
= B - duza odpornos¢ na wietrzenie
C - twardos¢ 2-3
D - tupliwos¢ doskonata w trzech kierunkach
E - pokréj izometryczny

5. Do jakiej grupy nalezg amfibole (np. hornblenda) i pirokseny (np. diallag)?
o A - glinokrzemiany

o B - weglany
o C - siarczany
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o D - spinele

. Ktére z podanych cech opisujg chryzolity?

= A - staba tupliwo$¢

B - szklisty potysk

C - czarna rysa

D - oliwkowozielona barwa

E - pokroj grubotabliczkowy lub krétkostupowy

. Ktére z podanych cech opisujg kalcyt?
= A - wysoka twardosc¢

= B - szklisty potysk

= C - tupliwo$¢ doskonata

» D -rysa czarna lub szara

= E - pokréj m. in. ptytkowy

. Jaki potysk cechuje mineraty ilaste?

o A - matowy lub tlusty

B - szklisty, na powierzchni przetamu ttusty
C - pertowy, rzadziej matowy

(&)
o D - pertowy lub szklisty (zalezy od odmiany)
o E - jedwabisty

o

. Jakiej barwy jest glaukonit?

o A - trawiastozielonej

o B - btekitnej

o C - liliowej lub intensywnie fioletowej
o D - mosieznej

10. Jaki wzor chemiczny ma halit?
o A - NaCl
o B-SiO2
o C-KOH
o D-PbS
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11. Ktéra cecha dotyczy gipsu?
o A - wysoka sprezystosc
o B - bardzo duza gestosé

o C - krysztaly charakteryzujg sie prgzkowaniem scian

o D - tworzy blizniaki podwdjne

12. W jakich skupieniach wystepuja piryt i markasyt?

A - drobnoziarnistych
B - promienistych

C - naciekowych

D - konkrecjach

E - zbitych

13. Cechg charakterystyczng galeny jest...?
o A - reakcja z HCI
o B - magnetyzm
o C - jedwabisty potysk
o D - przetam muszlowy

14. Ktére cechy opisujg magnetyt?
= A -rysaczarna
= B - barwa granatowa
= C -twardos¢ 8 - 8,5
= D - pokréj izometryczny
= E - nierbwny przetam

15. Jakg ryse ma limonit?
o A - cytrynowozielong
o B -rdzawg lub brunatng
o C - pomaranczowg lub z6ttg
o D - szaroniebieska

16. Ktéry minerat jest twardszy od fluorytu?
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A - kalcyt

B - muskowit
C - markasyt
D - halit

O O O O

17. Ktére mineraty majg szklisty potysk?
= A - fluoryt

B - piryt

C - galena

D - oliwin

E - limonit
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